



# МИНЮСТ РАСШИРЯЕТ ГОСМОНОПОЛИЮ НА СУДЕБНЫЕ ЭКСПЕРТИЗЫ ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ

*Posted on 01.12.2022*



Минюст России намерен запретить проведение негосударственных судебных экспертиз по уголовным делам, связанным с терроризмом и экстремизмом, а также с экономическими преступлениями. Проект соответствующего правительственного распоряжения [опубликован](#) на федеральном портале проектов.

Как считают в Минюсте, негосударственные эксперты, включая известных ученых, не обладают должной профессиональной подготовкой для производства лингвистической и психолого-лингвистической экспертиз материалов экстремистской и террористической направленности. По мнению чиновников от юстиции, трудности возникают из-за того, что в классических лингвистике и психологии практически все понятия имеют множественную интерпретацию. В итоге различия в экспертных выводах нередко становятся предметом не профессиональной дискуссии, а скорее политической. В то же время государственные судебно-экспертные организации унифицировали основы производства таких экспертиз. Грамотная расстановка приоритетов в перспективе приведет к сокращению сроков выполнения экспертных заданий, полагают в Минюсте. В первую очередь, речь идет о развернутых текстовых материалах — это выступления на митингах, публикации в СМИ, книжная продукция, медиаконтент, цепочка комментариев от одного интернет-пользователя и т. п.

Кроме того, предлагается запретить негосударственные судебно-психиатрические экспертизы по делам об изменении гражданско-правового статуса гражданина (о признании недееспособным, дееспособным, ограниченно способным), а также судебные экономические экспертизы при расследовании преступлений в сфере экономики — хищений в форме мошенничества, присвоения или растраты, незаконного предпринимательства, налоговых и кредитных преступлений.

Сообщение [Минюст расширяет госмонополию на судебные экспертизы по уголовным делам](#) появились сначала на [legal.report](#).

